

# **Ohledání místa mimořádné události**

## **Abstrakt**

Diplomová práce se zabývá procesem ohledání místa mimořádné události a navazujícími teoretickými aspekty. Mimořádné události, jako jsou požáry, průmyslové havárie nebo přírodní katastrofy, představují závažné situace pro jednotlivce i společnosti, a proto je nezbytné vyvinout adekvátní postupy pro jejich analýzu. Ohledání místa je jedním z nejdůležitějších kriminalistických úkonů a zastává klíčovou roli při vyšetřování a prevenci těchto incidentů. Tato práce detailně zkoumá postupy a metody používané vyšetřovateli, zejména z řad Policie ČR a Hasičského záchranného sboru ČR, a analyzuje rozdíly mezi „prostým“ ohledáním místa činu a ohledáním místa mimořádné události. Sekundárně pak hodnotí právní úpravu této oblasti a navrhuje případné změny v legislativě.

Šest částí systematicky pokrývá problematiku ohledání místa mimořádné události. První část stručně definuje znaky mimořádné události a kategorizuje je. Dále se práce zaměřuje na specifika vyšetřování mimořádných událostí a v další části objasňuje rozdíly mezi jednotlivými kriminalisticky relevantními místy. Následně jsou rozebírány teoretické aspekty ohledání a v páté části, jádru práce, je popsán konkrétní postup ohledání, který je v části šesté doplněn dokumentací ohledání, včetně představení moderních metod. Závěrem práce je zhodnocení, že právní úprava této oblasti, ačkoliv je v některých dílčích aspektech nedokonalá, poskytuje vhodný právní rámec pro výkon činnosti vyšetřovatelů.

Práce zahrnuje dostupné dílčí informace týkající se ohledání místa mimořádné události a integruje je do jediného uceleného textu. Tím přináší komplexní pohled na problematiku ohledání místa mimořádné události a zdůrazňuje potřebu efektivního postupu při vyšetřování mimořádných událostí, který směřuje k vyšší ochraně zdraví, životů a majetku. Cílem této práce je poskytnout teoretické i praktické základy pro lepší porozumění a zlepšení vyšetřovacích praktik, čímž má přispět k prevenci i následnému lepšímu zvládnutí mimořádných událostí.

**Klíčová slova: mimořádná událost, ohledání, vyšetřování**